
október 6—8-ára rendezett

loier és Kulm bécsi bntorke- 
; ntjiu nyilvánosságra hozatni 
Magyarországon egy idó óta 
non l'éter állítólag az ö 

lséből egres telektől megbizá- 
Lzt csikar ki. Miután nevezett 
bk erre meghatalmazást nem 
k.i e szédelgésre figyelmesé
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[pesten a nepgyiiles a leg.
[űrnapon fog megtartatni, a 
lat ki fogja mondani, hogy 
légnek Bosznia es Hereze- 
j vök országgal kötendő cun- 
■i való visszaliivatását ki- 
\ határozat a kormánynyal 
I iuditváiiyozamlja : hogy 
Issek a népgyülés által az 
lez a kormány vád alá lie- 
I. o; hogy az ország iisz- 
Ji a napisajtó utján felhi- 
■onló irányú és e/.élu nép­
im sara.
Id. szept. 23. Az occitpáló 
eényletébeii többféle válto-

I
: eielmezesi és lőszer szál- 
t Siranszky vezérőrnagy 
ásodik hadosztály lielyet- 
kságával Ramberg altábor- 
meg.

|tantinápoly, szept. 23. A 
em határozott az osztrák-tö­
kre nézve.

sept. 23. Az itteni la- 
része a legújabb kato- 

lek nem tulajdonit nagy je- 
a/.t mondja, hogy a bos- 
sulypontja nem a bosnyák 

hunéin a nagv hatalmassá­
géi ben keresendő,

Igliába való busszállitás ügyében.
devőleg ifj. Fretwel János fca- 

Irátja fáradozik, azon hir me- 
terv több oknál fogva dn- 

Ikénti több millió frt. állandó 
léről lévén szó. a mennyire saj- 

volna e hir valósulását, oly 
tataijuk, hngv Fretwell ur egy 

. Magvar Polgárhoz“ intézett 
e I e n t i, mikép a terv igen 

-n f--nál!, s most csupán a lon- 
Itatiács határozatát várja, hogy 
sához lásson : azért csupán egy 
ér az érdekleltektől.

szerkesztő: Péter Gábor.
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Hogy kell occupálni.
Budapest, szept. 24.

Gróf Andrássy Gyula bosszankodik 
azon, hogy öt Bécsben nem fogadták 
oly ovatiókkal, mint Beaconsfild lordot, 
midőn a berlini ctmgressusról hazajött, 
sőt, mint mondják, úgy nyilatkozott, 
hogy csak azon csodálkozik, hogy macs- 
kazenével meg nem tisztelték. De azt 
nem látja be Andrássy gróf minő kü­
lönbség vau Bosznia és Herczegovina és 
Cyprus szigetének elfoglalása közt. Kö­
rülbelül olyan, mint az angolok terjesz­
kedése és birtokfogialása közt Hindosz- 
tánban és Peru vagy Mexikó rötbőrü 
vad üldöztetésének Cortez, Pizarro, Al- 
ntagro és Balbaoa által. Ha Andrássy 
gróf, midőn iskolába járt, Iíóma törté­
nelmét tanulmányozta volna, abból azt 
látbatá, miként kelljen egy államnak el­
járni, La várost vagy tartományt akar 
bekebelezni. A rómaiaknál első dolog az 
volt, hogy a meghódított tartományt ma­
gokhoz emelték fel és a római polgári 
jogot kiterjesztették a bekebelezett lako­
sokra, Ciceró még panaszkodik is a fe­
lett. hogy Róma a meghódított Görögor­
szág szokásait, tudományát, mivelŐdését 
és isteneit is elfogadta és így tulajdon­
képen Görögország által lett meghódít­
va, a helyett, hogy azt meghódította vol­
na. Alatich gótli király a meghódított 
Rómával igen kegyesen bánt ahoz ké­
pest, a mint az osztrák-magyar occupáló 
hadsereg bánik a bosnyákokkal.

Azt mondják, a mohamedánok által 
elkövetett kegyetlenségek provokálták a 
bosiiyákok kivégeztetését a császáriak 
által. Ha provokatió volt, akkor az Ausz­
tria - Magyarország részéről kezdődött, 
miután a császári sereg azzal kezdette 
meg bevonulását, hogy a hadsereg fő­
parancsnoka Törökországnak benyújtott 
tiltakozását el nem fogadta és a török 
lobogót leszakgatui parancsolta.

Ausztria egész eljárása ép úgy a 
porta, mint az ocoupálandó tartományok, 
de mindenek felett az aláíró hatalmak­
kal szemközt tökéletesen helytelen és 
nemz. tjogellenies. Mi módon sikerült a 
ravasz német birodalmi kanczellárnak 
Angliát rábírni, hogy Bosznia és Her- 
czegoviuánnk Ausztria általi occupátió- 
ját javasla ba hozza, arról nem régen 
Salisbury lord által nyertünk felvilágo­
sítást, ki elmondotta, miként történt ez.

Senkise kisértette meg Anglia politi­
káját Ausztriáéval összehasonlítani, amaz 
nyílt és nem kerüli a világítást, a kor­
mány maga szolgáltat a hírlapoknak 
anyagot arra, hogy ezen politikát fejte­
gessék, mig Ausztria mindig sötétben, 
tapogatódzik, bár ez alkalommal a kill-1 

ügyminiszter ur nem egyszer ütődik fe-1 
jével a falnak, úgy tesz ö mint a struez- 
madár, azt hiszi, hogy senkise látja, ha 
fejét a homokba fúrja, és még is nincs 
a világon oly átlátszó politika mint And- 
rássyé, abban még szemüveg nélkül is 
könnyen fedezhetni fel a reactió ázalé- 
kait.

Azzal akarnak vigasztalni, hogy azt 
mondják : ne törjünk pálezát az occupá- 
tió munkálata felett, minden kezdet ne­
héz, még az angolok is — ezen örökös 
minta angolok — sem tettek máskép,

mikor Szeringapatamot bevették. Azon 
urak, kik Szeringapatam bevételére hi­
vatkoznak, feledni látszanak, hogy ezen 
város rohammal vétetett be, hogy midőn 
az angol csapatok az utczákba nyomul­
tak, minden házból lőttek rájok és a 
tisztek egyebet nem tettek, mint a ka­
tonákat hátráltatták a pusztításban és az 
ellenség lemészárlásában és hogy B ake 
ezredes, az egyetlen, ki ezt nem tette, 
hanem egy hindu templomba ment és 
ott két bramiut leölt, azután pedig egy 
bálványt ékszereitől fosztott meg, hadi 
törvényszék elibe állíttatott, de minthogy 
senki sem látta magát a tettet, azon 
egyetlen okból, mivel a templomot a 
hinduk megbotránkoztatására, belépte ál­
tal megfertőzhette, rangjától megfoszta- 
tott és utóbb Angliában mindenkitől ke­
rülve és megvetve visszavonulva élt.

Minthogy az osztrák hadsereg tiszt­
jei magukat nagyobbra tartják a barbár­
ságuk által hírhedtekké lett muszkáknál 
s annyira szeretik magukat az angolok­
kal és fraucziákkal összehasonlítani, mi 
is szükségesnek tartjuk két ország an- 
nexiójára utalni, hol rövidebb időben 
mint félszázad alatt rendezett állapotok 
hozattak be. Algírban a francziák és 
Hindostáuban az angolok által. Olvas­
sák csak Chanzy főkormáuyzó jelenté­
sét az algíri állapotokról és a britt re- 
sidensekét Hindostáuról, emlékezzenek 
arra, minő lelkesedés uralkodott a hin- 
dostáni benszülött csapatok közt, midőn 
az indiai kormány parancsot adott az 
ottani ezredek mozgósítására. Tekintse­
nek Algírra és Kelet-Indiára és mond­
ják meg, vajon nem tett mindent Fran- 
cziaország és Anglia, hogy ezen népe­
ket a polgáriasodásban magukkal ugyan­
azon színvonalra emelje? És mióta van 
az, hogy ezen két ország egészen pa- 
cifikáltatott ? Algír huszoiinyolcz, Kelet- 
Iudia busz évvel ezelőtt.

Ezen annexiók és pacificatiók Ausz­
triának még más tekintetben is tanulsá­
gul szolgálhatnának. Ha annyi idő ki- 
vántatott Algír és Hindosztáu paeiöká- 
tiójára, meddig fog majd Bosznia és 
Herczegovina pacificátiója tartani ? A 
bosuyákok nem kevésbé nyersek, el­
lenszegülök és sokkal harcziasabbak a 
legtöbb vad törzseknél, Anglia és Fran- 
eziaország pedig ott sokkal szelídek­
be n járt el, mint Philippovics tábor­
szernagy. Lehet-e tőle várni, hogy ne 
vegye mintájául Tillyt, ki Magdeburg 
bevételénél katonáinak ezt mondotta: 
„Gyújtogassatok és gyilkoljatok még 
egy óráig, azután majd meggondolom 
magamat ? Nagy baj az, hogy Ausz­
tria csak Castaldokat, Schwendteket, 
Bastákat, C iraffákat és Haynaukat mu­
tathat fel, kik csak kegyetlenkedésben 
voltak nagyok, mint hadvezérek pedig 
ép oly liliputiák mint Ausztria állam­
férfiak

Kászonyi Dániel.

Andrássynak, — beszám >ló beszédében élesen 
megtámadta Andrássyt, mint a ki megcsalta a 
képviselőtestületet, s ennek kebléből a bizalom 
utolsó szikráját is kiölte. Nagyon jellemző, 
hogy épen a delegatiónak volt vezére, és az 
osztrák képviselőház egyik vezér férfit igy 
nyilatkozik Andrássyról és politikájáról. Szóló 
szerint az, hogy a megszavazott hitellel ily mó­
don visszaéltek, a legfontosabl? állami hivatalok 
felelősségét és ellenőrzését illuziorussá teszi.

— Az osztrák miniszteri válság oly vé­
get fog valószínűleg érni, hogy a régi minisz­
térium megmarad. Az uj osztrák miniszteri je­
löltek közül senki se n érez magában hajla­
mot arra, hogy Andrássy gr. occupational^ po­
litikáját magáévá tegye s azért felelősséget 
vállaljon. Herbst urat két tárcsával is kínálták, 
de ő mindkettőt visszautasította. A belügymi­
niszteri tárczát hihetőleg Stremayer közokta­
tási miniszter, a közoktatásit pedig Unger szó­
nokminiszter veszi át. De váj jon ez a régi kor­
mány hol veszi a többséget a parlamentben, 
azzal Auersperg hg. és társai aligha tisztában 
vannak.

tisztelt tenyésztő, vevő és kereskedő közönsé­
get ezennel meghívja.

A fenn nevezett lóvásár már eddig álta­
lánosan ismert jó hírben áll s M igyarország- 
nak legfontosabb ló-piaczát képezi, mihez e 
városnak : mint közlekedési, forgalmi s keres­
kedési főpontnak kedvező fekvése előnyösen 
járul.

Az alulirt „Lótenyésztés emelésére ala­
kult részvénytársaság“ czélja a külföldi vásá­
rok mintájára, az ország jelentékeny városai­
ban a lóvásárokat akként rendezni, hogy azok

lansággal fog eljárni, minélfogva az a tenyésztő 
s lókedveló közönségre, valamint az illető vá­
ros értelmes lakosságára bizton számit, hogy 
egyesült erővel meghonosittassék azon intéz­
mény, mely külföldön nagy hatást gyakorolt, s 
Magyarországban a lótenyésztés emelésének 
hatalmas lendületet fog adni.

Sorsjegyek kaphatók : Budapesten, a tár­
saság hivatalos helyiségében. Debreczenben a 
kereskedelmi és iparbanknál. Ara 1 frt.

Felhivatuak mindazok, kik a sorsjegyek 
I elárusitásában bizonyos előnyök mellett köz­tat attaenL rcmicam, liwsjr i—-------------- / , - . , ,, .

és külföldi vevőkre«és legjobb ■ remüködnt óhajtanak, hogy ez iránt a tarsasag.. legjobb bel- — ...........
tenyésztőkre nézve vonzókká, biztos és közvet­
len találkozási gyülhelyekké s európai pia- 
ezokká alakuljanak át.

A társaság ezen vásáron magasabb díja­
zással összekötött ló kiállítást, lóversenyt s a 
magyar kormány által engedélyezett sorsjáté­
kot rendez, melynek nyereménytárgyai mindig 
az illető vásáron vétetnek és állíttatnak össze, 
— fogatok, lovak és ezekhez tartozó.iparczik- 
kekből fognak állani.

A boszniai dolgok.
Egy serajevói távirat azt jelenti, hogy a 

boszniai’ felkelés egészben és nagyságban négy 
hét alatt le lesz verve.

Mondott már az a hivatalos távirat töb­
bet is, még sem volt képes szavát beváltani. 
Lássuk mit mond egy másik hivatalos távirat, 
mely Lisitschjákból jő: Z ich és Rheinländer 
vezérőrnagyok dandarai, melyek a bihacsi fel­
kelőket üldözik, Klanazba, Biliácstól két mért- 
földnyire érkeztek.

A nagy esőzés tegnapelőtt óta nagyon 
megnehezíti a hadműveleteket.

A Bihácsból menekült tőrök felkelők egy 
szakasza futása közben keresztyén felkelők 
által meglepetett és szétveretett.

Samácz dandáráuak egyrésze, Petrová- 
czig nvomult előre.

Tíz nap alatt nyugati Bosznia teljesen 
paczifíkálva lesz. (?)

budapesti hivatalos helyiségében jelentkezzenek.
A társaság még ”ez év folyamán hasonló 

lókiállitást, versenyt és sorsjátékot Budapes­
ten is szándékozik rendezni, s oda fog hatni, 
hogy ezen vásár alkalmára a fennálló lókivi­
teli tilalom megkönnyittessék.

— BUDAPESTI HÍREK. Visszatért fuva­
rt, fno.nak állam rosok. Múlt szombaton 14 fuvaros jött vissza
A rendezendő lókiállítás felett Ítélő biró- Budapestre Boszniából. — Pa“ áh^^riási drá7 

ság a m. k. földmivelési minisztérium és társa-; sohasem laktak jól, mert Boszmab-n onasi dra 
kiküldötteiből fog állani. Bejelentések a gasag^ lkod, k L egyént jm^ara két to. ^

kiállítás kezdetéig elfogadtatnak.
Az ugyanazon vásáron rendezendő ügető­

versenyek általános rendszabályai a következők .

negyven krajezár. Volf Lipótot a rendőrség 
„munkakerülés“ czimen kileucz havi fogságra 
Ítélte. AZ állatkertben múlt vasárnapra terve-k általános rendszabályai a kovetKezoK . ; c következtében

ív , . • j k/rmilv fítitáiu ' zett sorshúzás a kellemetlen idő kovetkezteoenVersenyezhet mindenki bármily tajtaju , tt Egy Buszjövő vasárnapra maradt. Baleset. Egy Rusz 
Henrik nevű égvén a tehervonat rendezése al- 
kalmával az ütközők közé került, s súlyosan 
megsérült. Szerencsétlenség. Egy 76 éves nő 
rokonait meglátogatta. Alig időzött náluk ne­
gyed óráig, hirtelen összerogyott, s meghalt.

Politikai hírek.
— MZ occupatio ellen. Az oly sok véri e 

és pénzbe kerülő uccupatiónak naponként több - 
több kárhoztatója van. így legközelebb egy osz­
trák képviselő, ki tagja, sőt vezére volt a de­
legatiónak, mely a 60 millió hitelt megszavazta

A debreczeni lóvásár.
(A g&zdaközönség figyelmébe.)

Budapest, sept. hó.

A debreczeni hires országos vásárok, a 
melyek pár évtizeddel előbb országos találko­
zási helyül szolgáltak, ma már igen sokat vesz­
tettek jelentőségükből. A ki ma akár Erdély­
ből, akár Gralicziából, akár az osztrák-magyar 
birodalom bármely részéből el akarja látni 
magát a legkülönfélébb áruk bármely nemé­
vel, az egyszerűen a vasútra ül, s maga keresi 
fel Pestet vagy Bécset. Ezelőtt az áru kereste 
fel az országos vásárokat, s a vevőt, most a 
vevő keresi fel a permanens vásári helyekül 
tekinthető nagyobb kereskedő városokat. A 
mi a debreczeni régi hires nagy vásárokból ma 
még országos fontossággal bir, az leginkább a 
ló- és marhavásár. De ez is sokat veszített 
máig régi fontosságából, s ha ez irányban a 
forgalom emelésére a kellő lépések meg nem 
történtek volna, e tekintetben is a jelentékte­
lenség alacsony fokára sülvedt volna Debreczen.

A lótenyésztés emelésére alakult magyar 
részvénytársaság, Debreczeni szemelte ki az 
általa berendezni szándékolt országos, sőt mond­
hatni európai lóvásárok egyik helyéül, s e tár­
saság az itteni első lóvásárt most a Szt.-Mi- 
hálynapi országos vásár alkalmával tartandja 
meg. Az uj lóvásártér oly czélszerü beosztás­
sal rendeztetek, hogy még csekély dij ^ lefize­
tése mellett az eladónak rendkívüli előnyöket 
nyújt, egyszersmind a lótenyész anyag osztály­
zott felállítása s könnyű áttekinthetősége által 
megkönnyíti a vásárló feladatát is. Ezenkívül 
a tenyésztés emelésére lo kiál litas ok at is rendez 
s jutalmakat oszt ki, valamint ügető versenye­
ket tart, csinos dijak kitűzése mellett s végül 
sorsjátékot is rendez, melyen csekély betét 
mellett 20 értékes nyereménytárgy lesz nyer­
hető. A vásár programra ja a következő :

1878. octóber 6., 7., és 8-kán tartandó 
debreczeni lóvasárra az alulirt igazgatóság a

lovakkal. 2) Csak kettős fogatú, négy iilésü 
kocsival lehet versenyezni. 3) Tét minden fo­
gatért 10 frt, miből kettős tétet a harmadikul 
beérkezett fogat nyer ; a többi téteket a két 
első nyerő egyenlően osztja meg. 4. Jelenke-
zés a versenynap déli 12 órájakor bezáratik —ts, ---> “ 4,^1 sö-

A lókiállitásra úgy ügető versenyre való dét kettétörte, 
bejelentéseket elfogad az igazgatóság : 
pesten hivatalos helyiségen (Nemzeti színház 
bérháza) úgy Debreczenben Kiss Sándor ur­
nái s az uj lóvásártéren.

A vásár alatt a társaság egy szakértő bi­
zottság által a sorsjáték nyeremény tárgyait vá­
sároltatja és állíttatja össze és okt. 7. napján a 
lókiállitásbau dijazott lovakkal, úgy az ügető 
versenyben nyertes fogatokkal, s Összeállított 
sorsjáték nyeremény tárgyaival, a vásártéren és 
városban egy felvonulást fog rendezni, s a 
sorshúzást ugyanazon nap déli 12 órakor a m. 
földmivelési minisztérium kiküldöttje, a ható­
ság s közjegyző jelenlétében a legnagyobb nyil­
vánossággal tartja meg, melyre minden sors­
jegy tulajdonos ezennel meghivatik, — hol 
az eredeti sorsjegy visszaadásával a nyeremény- 
tárgy azonnal átadatik. Ugyanezen alkalommal 
fognak a lókiállitási és ügető versenydijak is 
kiosztatni.

A debreczeni uj vásártéren A társaság 1878* 
octóber 6-án vasárnap déli 12 órakor lókiál- 

. litást rendez.
A vásárra hozott, bárkinek tulajdonához 

I tartozó legszebb pár kocsilóra, melyek 4 éves- 
• nél nem fiatalabbak és 7 évesnél nem időseb- 
! bek kitűz : 1-ső díjul 20 aranyat, 2-dik diju.1 
I 10 aranyat, 3-dik díjul 6 aranyat, 4-dik dijul 
i 4 aranyat.

Ugyanazon nap délután 2 órakor ügető­
verseny tartatik, melyre dijul kitűz: az 1. leg­
jobb ügető fogatnak 30 arauy, a 2, legjobb 
ügető fogatnak 10 arany, a 3. legjobb ügető 
fogat kettős tételt nyer.

Az octóber 8-án déli 12 órakor a deb­
reczeni városház nagytermében tartandó

A budapesti népgyiilés.
Az értekezletet, mely tegnapelőtt tarta­

tott Budapesten — Hets Ödön 7 óra után 
megnyitván, elnökké Helfy Ignác z, jegy­
zőül Eötvös Károly választatott. ^ Az 
indítványhoz, melyet lapunk tegnapig számának 
„legújabb“ rovatában közöltünk, Simon y i 
Ernő szólott először. Szóló szerint a hatá­
rozatban a fősulyt arra kell fektetni, hogy a 
háború a nemzet akarata ellen indíttatott, tehát 
a nemzet követeli a hadjárat megszüntetését. 
A dolog természete az, hogy a ki a m e g b i- 
zást adja, az fedezze a költsé­
ge t i s.

Bárczi Iván indítványozza, hogy a 
felirat ne a kormányhoz intéztessék a hadse­
reg visszahívása ügyében, hanem az uralko­
dóhoz.

Besze János semmiféle összekötte­
tést nem akar azon kormánnyal, mely e had­
járatot ily törvénytelenül indította meg. Ha a 
nemzet még ina is érintkezni akar a kormány­
nyal, akkor e nemzetnek nincs többé jövője. 
Szóló azon meggyőződésben van, hogy e bű­
nért nem lesz addig bünbödés, a mig nehány 
kormánytanácsos feje a nép lábai elé nem 
gördül.

Eötvös Károly kárhoztatja és tör­
vénytelennek tartja a hadjáratot, de rokon- 
szenvét nem tagadhatja meg a lent harczoló 
magyar katonák iránt. Ezért szükségesnek 
tartja kimondani, hogy a visszahívás T örök­
országgal kötendő conventio

_____ ________ —oj________ i alapján történjék; nézete szerint ez által a
húzásnak következő 20 darab nyereménytárgya j hadsereg fegyverének becsülete meg lesz 
lesz: 1. Egy kitűnő négyes fogat teljes felsze- j mentve. Végül azt mondja, hogy a hadsereg 
reléssel és kocsival. 2. Egy szép kettős fogat! visszahívása iránti javaslat ne a kormányhoz, 
kocsival. 3. Egy könnyebb kettős fogat igas : nem is a királyhoz, hanem a külügyminiszter- 
szekérrel. 4. Egy szép paripa nyereggel, ö-jhez intéztessék, s egy fényes küldöttség vigye 
Egy 4 éves csikó. 6. Egy 3 éves csikó. 7. Egy | meg neki e feliratot. Tudjak ugyanis, hogy az 
2 éves csikó. 8. Egy másik 2 éves csikó. 9. osztrákok ép oly rósz szemmel nézik a iiadjá- 
Egy 1 éves csikó. 10. Egy másik 1 éves csikó. I ralot mint mi. Ha egy nagyszámú küldöttség 
11. A fennebbieken kívül még tiz darab ló- í Béosbe menne, talán ott is ismétlődnének azon 
hoz tartozó különféle iparczikkből álló szép | jelenetek, melyek most 30 éve lefolytak.

Simonvi Ernő felemlíti, hogy -nyereménytárgy.
Ezen sorsjáték egyedül a vásári forgalom 

élénkítésére s ezáltal a magyarországi lótenyésztés 
emelésére van irányozva. A társaság minden mű­
ködéseiben a nyilvánossággal, a díjazásoknál 

bevásárlásoknál a legnagyoab részlehajlat-

EBREÜZEN!: TÁRCZÁJA.

Regény az életből.
Irta: Ztmbori 3-ecLo.

.63. folytatás és vége.)

Névtelenül, mint ismeretlen koldust te­
mették el.

Nem tudja meg senki, hogy az a szá­
nandó nyomorult egykor a szerencse fia, ked- 
fencze volt, palotában lakott, ne tudja meg 
senki, hogy a kinek oly fényes pályát jósol­
tak, Ígért a jövő, kínált a jelen : az halt meg 
mint koldus a temető árkában.

Az egész dolgot a jó boczfalviak régen, 
hamar elfeledték. Csak a tűnt fel, hogy Ge- 
ezó Tóni bácsi, a ki özvegy Domby Tamásné 
nilgyasszonynál a szomszéd Bodzáaon lakik 
sok sok éven át, az évnek ezen napján, friss 
virágkoszorut hozott a koldus jeltelen sírjára

Mikor a kis Boczfalván olyan szomorúan 
s,r* az ének és a szivek, Fehérházy Berta 
grófnő Wohlstein herexegné előkelő hódolók­

tól körülvéve, magában tán épen akkor neve­
tett azon a mulatságos történeten, — hogy ő 
egykor szerelmes volt a nevelőbe . . .

— Unalomból megengedhet az ember ma­
gának ilyen ártatlan időtöltést.

S az a paraszt származású ifjú érette 
tönkretette magát ....

— Valóban mulatságos történet!
Mulatott is a szép h^rczegnő, egyik ud­

varló a másikat váltotta tel. Párizs, London, 
Berlin egymásután gyönyörködhetett a szép 
herczegnő viruló arczában, Hamburg, Wies­
baden egymásután látták, hogy mint változtatja 
kedveseit. Ez volt az ő gyönyörűsége.

A jó herczeg még gyönyörködött benne, 
hogy egyik vagy másik feleségéért agyonpuf- 
fantja magát. E képezte büszkeségét.

Mig kedves oldalbordáját azok foglalkoz­
tatták, ő nyugodtan ülhetett a mellett a »öld 
asztal mellett, hol sokkal hamarább eldől az 
egyesek sorsa, mint az unalmas diplomatia zöld 
posztója mellett az a kérdés, hogy béke lesz-e
vagy háború? , , ,

Ah az a roulette, melyen ide s oda van- 
dorolnak az aranyhalmazok, egyik arezon öröm, 
a másikon sóvár vágy, vagy a veszteség és 
kínzó szenvedély verítéke. Aztán feltenni so­
kat, mindenét egy síinre, egy saamra és lesni

a nyefegő crnpier ajakéról a szót, vagy halá­
los félelembe ejteni az egész bankigazgatósá­
got és a csendben hallani a szerencséje felett 
bámulok halkan zsongó moraját .... E 'olt a 
herczeg élvezete.

Hímem egyszer a szerencse annyira ha- 
tat fordított a nemes hősnek, hogy az uradal­
makat, palotákat egymásután elnyelte az a ki­
elégíthetetlen Moloch.

__ Kedves herczegném, már voltunk min­
denütt, csak Magyarországon nem, — szólt az 
udvarias férj, úgy gondolom jó lenne oda is 
ellátogatnunk ?

Hanem a honvágy legkevésbé sem gyö­
törte a szép asszonyt.

__ Herczegem, ön elvesztette mindenét.
Nemde ?

__ Hja kedvesem a világi dolgok változ­
tatják uraikat. Apropos e fehér lapra nem 
Írná le a nevét kedvesem.

A herczegné ép akkor kezdett viszonyt 
a szép olasz énekessel Signor Orditó-val, a 
légyott órája eltölt, sietett. Hossza gondolko­
zás nélkül oda firkontotta a nevét, vette scha- 
wolját és bonrdettjét s elsietett.

— Páh kedvesem! szólt utána a férj. 
Homloka perezre elborult, szemei mintha szik­
ráztak volna, előre lépett, ökleit mintha fele­

melte volna .... Nyer vágy-e ez, vagy félté­
kenység ? !

— Piha Wohlstein herczeg ! hisz te gent­
leman vagy !

S mintha kicserélték volna, megszelídülve 
ment a roulettéhez.

Azt mondja a közbeszéd, „a szép asszony 
pénze nagyon jó.“

A herczegnek boszorkány módra kedve­
zett a koczka. Pár hét a bankot „schwircz“- 
czá tette, a Párizsból jött újabb újabb ösz- 
szegekért mind hiába reszketett az igazga­
tóság.

A herczeg nyert.
Hanem egy szép napon egy igen tisztes 

úri ember kereste fel a lierczegnőt, megtudni, 
hogy hol is vannak Erdélyben azok az uradal­
mak, melyek a megelőző este azzal a fehér 
lappal együtt mind a bank igazgatóság fiók­
jába vándoroltak.

A herczegné rosszul kezdé magát érzeni.
— Férjem nincs honn, imént távozott ; 

ha haza jön az ügyet rendbe hozzuk. .
A férj az alatt a diszkertben a szép tó 

regényes partján gyakorolta auzéllövészetet — 
maga magán.

És szerencsésen talált.

külügyminiszternek Magyarország belügyeibe 
avatkozni joga nem lévén, ezt a küldöttséget 
el nem fogadná, az tehát nem pártolható.

Ezután elfogadtatott azon indítvány, me­
lyet lapunk tegnapi számában közöltünk.

A szép özvegynek abból a nagy Fehér­
házy birtokból igen kevés maradt meg.

Az ember fia, leánya, úgy segit ma­
gán, a hogy tud.

Biióravaloff herczeg, orosz tábornok, azért, 
hogy kezeit a lengyel nemzet vére undorítot­
ta : csinos legény volt.

Wohlstein herczegnő ót hívta meg, hogy 
gyászos özvegységét vigasztalja ; de már ilyen 
bagaria szagu udvarlóért annyit nem lehetett, 
hogy mikor az ő érette tönkre ment, elkísérje 
azt a musikok közé, hol hü szerelemmel egy 
kunyhóban — éhezhetnek.

Párizsban maradt; de Párizsban az akis 
évpénz, a mit Zoltán gróf küldözgetett, igen 
kevés . . . Tehát nagy házat nyitott .... O 
maga már ugyan rut és vén, de fényes ter­
meiben fiatal delnők, virulók és szépek, if­
jabb és öregebb uracsok, előkelők és gazda­
gok hemzsegnek . . .

Szegény jó gróf, gyermekeit rajongva 
szerető apa, ha ő ezt tudta volna !!!

Talán nem is érdemlett ilyen bünhödést ? 
hisz az a boczfalvi sir csendes lakója nem is 
volt mágnás, csak egy szegény pórfiu! 1

I
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Előfizetési árai

Helyben e> peetan kl
K«y <6»r* 10 frt — kr. Negyed 
Fél évre 6 „ — , Egye*

P-IóAf eté«f f’t-uz « Bitudee köztériéi
e K n fl K T - ház fölukzint!

»égbe bénoentve kfilű**i| 

fcléflzethetnl Helybl 
TKMCtáDl K. LAJUtá ée tt). C8a1 

hnnyvkereskedését-n • a *znrk| 
Kgyébtttt a |..»tat.i.

£t.feS#-

A t. közönseghj 
Debrec|

A jövő október elsejé 
zedik évfolyamának utolsó 
Ez alkalommal idején vl 
miszerint a tisztelt közönd 
kát továbbra is szives párt| 
juk. —

Nincs szükségünk 11 
vakra ; működésűnk ered| 
balosabb bizonyság arra, 
ditó ok és rugó eselekméi 
denkor a haza szeretnie \1 

Ez képezi jövőre nél 
vunkát 1 Hazánk függetlenj 
zados jogainak kivívása 
fogunk harczolui tovább 
czoltunk eddig. Meggyőzi! 
senki sugalmazásának all 
de részleliajlatlanul bírál 
s társadalmi bűnöket.

Mai napság, midőn 
annyi a fekély, nagy 
részrebajlatlan Ítéletre, ml 
vásárolható meg, és kérlel 
kinek szemeit bármely ft^ 
el nem vakíthatják.

Mint ilyenek kiváuti 
működni a hírlapirodalom! 
lapunkat a t. közönség] 
mébe. —

Számos és tekintély! 
társaink kellő biztosítéké 
nézve, hogy lapunk mini 
a legváltozatosabb legyei] 

Politikai, társadalmi 
sági közleményeken kívül 
feszitő tárczaközleményelf 
vetkező évnegyedben ej 
sunk tollából a társadalij 
tett hosszabb eredeti 
fogunk közleni.

A haroztéri táviratj 
sok közlésével gyorsak 
t. olvasó közönségnek ti 
ritő tájékoztatást igyeks 

Hirdetéseket a legj| 
ban veszünk fel.

Előfizetési!
Okt.—decz. negyedévre] 
Fél évre — —
Egy hóra — —

Előfizethetni helyi 
ezen“ kiadóhivatalában!
Telegdi K. Lajos és □ 
kereskedéseikben. X i 
postahivatalnál.

Debrecl
(P.) A három ca 

mellé úgy látszik, mégj 
kos szövetség is készül 
lönös, hogy Ausztria, il 
nem bírta megkötni az ’ 
méltán megkövetelt com 
kos egyezkedésekben l] 
ínségét, mely aztán mii 
dik, hogy a ki legnal 
fel vau ültetve — az

Most Szerbiával jl 
tás és egyezkedés s aT 
vajon megengedi-e a szd 
osztrák részről lő- és 
máuyok vitessenek ott I 
bazári kerület határair«| 
dékére, és miután ez 
fedezetét mindig nebánl 
pezi, megeugedi-e a szí 
határaira osztrák csapa]

Ausztria részéről 
vetségi tervezet nyújtási 
azzal indokolva, hogy m 
fogadta a berliui kong! 
az okkupatiót helyes! 
keresztülvitelét elíísegif

A benyújtott terv 
közül állítólag Szabié 
vábbá a szendröi szál 
Moraváu fölfelé szemé 
végpontjai a MoravrJ 
mentében Uzsicza, Jq 
községek lennének.

A szerb területre 
magyar csapatokat a i 
tön lefegyverezné, del 
vereket azonnal kiszól 
zelébbi osztrák állom!

Az utak használ! 
követel kárpótlást, en| 
ban az osztrákok ált!Kiadó tulajdonos : Vértesei Lajos. Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájába!

A polgársághoz kiáltvány intéztet*, . » 
népgyülés vasárnap délután 3 órakor meg og 
tartami.

— VIDÉKI HÍREK. Roszul sikerült a
nagyváradi országos vásár. A szarvasmarhát és 
sertést nem keresték, a termények ara hanyat­
lott. Báró Battyányi József Mosonmegye tőis- 
pánia, a mozgósítottak családjai részére három 
ezer irtot adományozott Szerencsétlen lövés. 
A gyöngyös-tarjáni tanító, a mint revolverét 
igazgatta, az véletlenül elsült, s a golyó mel­
lette álló nyolez éves fiát megölte. A keCSke- 
keméti jogakadémián az idén csak 22 jogász 
iratkozott be. Aradon színházi előadás volt a 
mozgósítottak családjai javára.

Felhívás az érmelléki borászati társu­
lat érdekében.

Székelyhid, sept. 24.
Tisztelt közönség ! Az érmellék vidéke 

által termelt borok régtől fogva általánosan 
oly kitűnőnek bizonyultak, hogy azok úgy mi­
nőségük mint mennyiségüknél togra nem csak 
az országban hanem a világ piaczon is Ma­
gyarország legelső rendű fehér asztali borainak 
ismertettek el.

Daczára ezen előnyös tulajdonoknak a 
több éveken keresztül vidékünket sújtó elemi 
csapások nem különben a mostoha pénz es 
kereskedelmi viszonyok, oly annyira csökken­
tették boraink kelendőségét, hogy az egykor 
jövedelmező szőlő művelés a termelőnek ma 
már a kellő hasznot nem biztositj;», és a szől- 
lős gazda szőllőjét nagy anyagi áldozatok ái án 
— egy jobb jövő reményében — kénytelen 
fentartani.

Ezen visszás állapotot megszüntetni, bora­
inkat jó hírnevét megillető czélszerü és he­
lyes eszközöknél ismét előidézni azoknak ke­
lendőségét előmozdítani és igy a termelőket 
az őket megillető haszonhoz juttatni, ezen vi­
dék legégetőbb kérdésévé vált.

Minthogy pedig ily nagy feladatot csak 
is társulat utján, csakis együttes erővel lehet 
valósítani : alól írtak ennek elérhetése ezé Íjából 
egy érmelléki borászati részvény-társulat ala­
pítását határozta el.

A társulati alapszabály tervezete az ala­
kuló közgyűlésen fog előterjesztetni, czime 
ezen társulatnak lesz : Érmelléki borászati 
társulat. Czélja. 1. Az érmelléki borokat tisztá­
éi okszerű kezelés mellett minél nagyobb ter­
jedelemben bel- és külföldön természetes minő­
ségükben megismertetni, és eladásba hozni. 2. 
A jól kezelt borokat a termesztőktől belérté- 
köknek megfelelő árakon megvásárolni és ez 
által a termelők érdekeit előmozdítani.

A társulat egyelőre 20 évre alakul, alap­
tőkéje 100,000 írtban állapittatik meg, mely 
összeg 1000 drb. 100 frtos részvény kibocsá­
tása által szereztetik be. Munkálkodását a tár­
sulat akkor kezdi meg ha 500 drb. részvény 
alá íratott.

Ha az üzlet gyarapodása úgy kívánja 
ezen alaptőke uj részvények kibocsátása által 
növelhető lesz- Uj részvények kibocsátása ese­
tén az első részvényesek aláírási elsőbbséggel 
bírnak.

A részvények ára kétféleképen ró­
ható le.

1. Egészen készpénzben.
2. Részint készpénzben részint borral 

oly képen, hogy azon aláírók, kik ezen ked­
vezményt igénybe venni óhajtják, az áltáluk 
aláirt részvények árának 60°/0-át borral, — de 
ezt egyszerre — 40°/0-át pedig készpénzben, 
havonkint 10 frt részletben tartoznak lefi­
zetni. —

A részletek csak az alakulás után és pe­
dig az első részlet az alakulástól számítandó 
egy hó, a második 2 hó, és igy tovább, az 
utolsó pedig az alakulástól számítandó 10 ho 
alatt lesz lefizetendő.

Minden részvény után az alakulási költ­
ségek fedezésére 6gy-egy forint mindjárt az 
alakuláskor fizetendő le, mely azonban a rész­
vény árába be nem tudható, az alakulási költ­
ségekből fenmaradandó összeg a társulat alap­
tőkéjéhez csatoltatik.

A részvények névre szólók, másra átru­
házhatók, de osztatlanok.

A részvényesek által tett fizetés fejében 
felajánlott borok csak úgy fogadtatnak el, ha 
azok a társulat igényeinek megfelelnek, és ha 
átengedési áruk iránt a társulat a részvényes­
sel végérvényes egyezségre lépett; ellenkező 
esetben az egész részvényár készpénzben lesz 
fizetendő.

A borok értékének megállapítása iránt a 
társulat igazgatósága szabályszerüleg intézke­
dik. A részvényesek tulajdonát képező a tár­
sulat kellékeinek minőség és ár tekintetében 
megfelelő borok bevásárlás alkalmával elsőbb- 
séggel bírnak.

Azon felhívással lépünk tehát a tisztelt 
közönség, de legkivált a tisztelt szőlőbirtokos 
urak és szőlős gazdák elé, hogy ezen saját 
érdeküket előmozdító társaság létrejövetelét 
minél tágabb körű pártolásaikkal lehetővé ten­
ni méltóztassanak.

Úgy az alapszabályok végleges megálla­
pítása, mint a részvényivek kiosztása, nemkü­
lönben a fizetési helyek meghatározása czél- 
jából, van szerencsénk a tisztelt közönséget 
egy általános és folyó 1878. évi o c t ó- 
b er 13-án délelőtt 9 órakor Szé­
kely hi dón a fürdőház termében megtar­
tandó alakuló közgyűlésre tisztelettel meg­
hívni.

Oly intézmény felállítását czélozván, mely 
az összes érmelléki bor termelők érdekét van 
hivatva előmozdítani, reméljük, hogy az a tisz­
telt közönség meleg pártolásával fog találkozni.

Kelt Székelyhidon, 1878. September hó 
11. Dr. Vachsman Lipót, Penkert Mihály, 
Pataky Ferencz, Kis Márton, Lestyán Adorján, 
Platz Károly, Székely Gyula, Dr. Horváth 
József, Rózenfeld Ignácz, Ruttkay Albert, Sol­
tész József, Balogh Lajos, Dravetzki Béla, 
Üdényi Károly, Marzsó Gyula, Oláh István, 
Nuszbaum József, Dövényi Pál.

bánban gikszert ád. Ez alkalommal a Tisza is 
ki fog Önteni, a Széli is rosszul fog funi, sőt 
dühös lesz még a — Szende is, csak Trefort 
marad piánónak, a mi volt. teljes cultuszi éle­
tében s innen magyarázható, hogy a vallásügy 
hazánkban, a vajúdó bosnyákügy édes testvére 
lett, noha a csernyoviczi püspök és debelliácsi 
kántor, egy-egy olasz miséért bronz-keresztet 
kaptak. Azonban ez életjelző mozzanat is csak 
rokonság kifejezése : keresztesek lévén ott és 
itt, kik hasonlók a keresztet szinte méltán hor­
dozó Jeruzsálem paripához. — Ugyan kér­
dezze meg t. barátom, mikor szándékozik bér­
málás utján — a polgári házasság és egyébb 
megoldásra váró fontos vallásügyet agyonhall­
gató miniszter ur — valódi nevét felvenni, vagy 
gondolom ezt csak az igazságot szolgáltató 
történelem fogja felírni fej fáj ára.

Fej fa .... fej fa ! ... ezzel sem sokat 
törődnek a nagyok, mert a világ halál után 
adja, sőt még azt is felejti némelyik, ha életé­
ben megszabadul tőle, mint például 49-ben 
Audrássy.

Épen most olvasom a bibácsi csatát, mely 
— örök gyalázat — az évenként milliókat e 
nép vérverejtékeket felmosdó dicső osztrák 
hadseregnek, — nem volt lőpora, e miatt ma­
gyarjaink újabb magentát fogtak. Oh azoknak 
a német hast kapott osztrák tiszteknek is, kik 
helyett egy féldandárt a vitéz dr. Vargha Gyula 
egymaga vezényelt : kellene egy-egy oly fejfa, 
mely mellől az örökitélet sem mentené meg a 
leikével együtti múmiává száradástól.

Bus haragban vagyok, mint az öreg Toldi 
volt, mikor László udvarában lebuzogányozta 
a fattyú sarjakat, fáj, hogy szárazmalmot hu­
zatnak a Philisteusok a meg vakított magyar 
nemzettel, e szerencsétlen uj Sámsonnal ; csak 
az vigasztal, hogy végre is, ha magára kell 
döntenie hona szentegyházát, a sógor is ott re­
ked, mint a Biki rókája, mely a konyhában 
ette meg a tyúkot.

Vagy tán lesz még ünnep e hazábau ? !
AU a villamos ég?!
Mozdul Árpád, s ha mozdul sírjában :
Él magyar, áll Buda még ! —

Berettyó.

vánuló és izivből eredő részvét. A valódi ne­
mesnek sem életében sem halála után nem 
kell a dicséret, s igy mi is csak fájdalmun­
kat nyilváníthatjuk a veszteség felett, s meg­
győződésünk, hogy az elhunyt emléke nálunk 
nem fog egyhamar elenyészni. Béke poraira !

* A jogász segély-egylet elnökválasztása 
ma délután ment végbe. Elnökké választatott 
8 szótöbbséggel Oláh Károly negyedéves jog­
hallgató. "

* Színtársulatunk a mai napon tartja utol­
só előadását a nagyváradi színkörben. E sze­
rint színészeink már holnap haza fognak 
érkezni, hogy elűzzék Thalia díszes csarnoká­
ból a csendet.

* Hölgyek figyelmébe! Nők számára táv- 
irdakezelői tanfolyamok fognak f. évi október 
hó első felében a táv. igazgatóságok székhelyein 
megnyittatni és 6—8 hétig tartatni. A felvé­
teli határidő f. évi október 5-én jár le. Az il­
lető igazgatóságoknál felvételért folyamodhat­
nak 18—30 éves nők, kik valamely magasabb 
leányiskolát jó sikerrel végeztek, feddbetlen er- 
kölcsüek, ép egészségesek, a magyar és német 
nyelvet tökéletesen bírják. Közelebbi felvilá­
gosítás a hivatalos lapban egyidejűleg megje­
lent hirdetésben foglaltatik, esetleg az illető 
igazgatóságoktól kérhető.

* Tépés adományokat küldöttek hozzánk : 
Várady Lnrénó és leánya, továbbá Fekete Már­
tonná. Illető helyére küldjük.

* Postaügy. A helybeli postahivatalnál : 
egy Budapest délkeleti vasp. feladott : Krali

mert tudja, hogy bár nem vagyunk Angliában, 
hol egy constebler egy fékvesztett tömeget 
képes rendreutasitani, hanem azért a törvényt 
s annak törvényes személyetitőjét, minden kö­
rülmények között tiszteletben tartani épen úgy 
köteles, mint bárki más.

* Húsárak megállapítva és bejelentve 1878 
sept. 25-től október 2-ig következők 42 kr. 
Rácz Györgynél czeglédutcza 2599 váraduteza 
2121 sz. a., 44 kr. Magyar Gábornál csapóut- 
cza 114 sz. a., és pfíautczán, Gyarmati István­
nál vargauteza 2238 sz. a., Nagy Mihálynál 
csapóucza 796 sz. a., Rácz Gábornál csapóutcza 
235 sz. a., s végre Fejér Andrásnál csapóutezo 
295 sz. a. Minden többi mészárszékekben pedig 
46 kr. Debreczen, 1878 sept. 25.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Nyilttér.*)

Csevegések.
(Vége.)

Érmellék, sept. 23.
A képviselőháztól most sokat várok, hogy 

pedig mindjárt a felirati vitánál k.gyul, az 
bizonyosabb, mint Ludmilla sorsa, midőn Bánk-

ÚJDONSÁGOK.

* Kérjük t. előfizetőinket, hogy a 
jövő évnegyedre előfizetéseiket mielőbb 
eszközölni szíveskedjenek, nehogy a 
lap küldésében akadály forduljon elő, s 
hogy a lappéldányok nyomatása iránt 
eleve is tájékozva lehessünk.

* Halálozás. Dr. Balkányi (Weinberger) 
Kálmán honvédfőorvos, tiszt, városi főorvos, 
28 éves korában e hó 24 én délben atyja dr. 
Weinberger házában Balkányban hosszas szen­
vedés után. meghalt, s ugyanott ma el is te- 
mettetett. Öt éven át mint orvos működött vá­
rosunkban a megboldogult, s e rövid idő alatt 
tudománya és nemeslelküsége által oly rend­
kívüli mértékben nyerte meg a városi és vi­
déki közönség rokonszenvét és szeretetét, mint 
még előtte nagyon kevés. S e szeretetet mél­
tán megérdemelte, minek legnagyobb bizony­
sága a városunk minden körében hangosan nyil-

ezen levelezések átvétele végett a postahivatali 
főnökséghez fordulni ! Kelt Debreczenben 1878 
Szeptember hó 24-én m. kir. postahivatal.

* Találtatott egy kis fekete kutya, mely­
nek nyakában piros bojtos zsinór és csörgő 
van. Tulajdonosa átveheti a városházán Jenei 
István alkapitánynál.

A főiskolai ifjúság köréből egy közle­
ményt vettünk az ismeretes tűzoltói összekocz- 
czanás ügyében, azon kijelentés kapcsában, 
hogy azt szóról szóra minden kihagyás nélkül 
közöljük. Mi ugyan minden jogos felszólalás­
nak bárhonnan ]Ön is az, szívesen engedünk 
tért, de ez az ügy elannyira meg volt már 
vitatva a nyilvánosság terén, hogy a közönség 
előtt unottá vált. Mi kötelességünket teljesítők, 
midőn a két egylet közötti összeütközést regis- 
ráltuk, s igy a felek utólagos érzékenykedése 
velünk szemben épen nem jogosult. A bekül­
dött közleménynek azonban van egy pontja, 
mely tagadja, hogy a békét rOfldÖr állította 
volna helyre, „mível —úgymond — nem fogja 
elhinni senki még maga a panaszkönyv inspi­
rált szerzője sem, hogy az az egy rendőrbiztos, 
ki ott jelen volt s felkéretett, adott volna a do­
lognak békés fordulatot, mert hiszen egy oly 
nagy és lelkesült tömeg előtt mint a minő ek­
kor a tanu'ó ifjúság volt, nem csak egy biztos, 
hanem a biztos ur rendelkezése alatt álló egész 
constábler kompánia sem lenne tekintély.“ 

■No már itt a nemes tűz elragadta a közle- 
; mény Íróját, s mi is reméljük, hogy ezen né­
zetet a tűzoltó ifjúság egyáltalában nem osztja,

(345.)

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőe- 
a ßierk.

XT yilatkozat.
Városunkban már régebben, de különö­

sen most utóbbi időben, Mehner budapesti 
könyvkötő füzetes müveire előfizetések gyüjtel­
nek azon ámítással, hogy azok folytatását üz­
letem által reendi a n. é. közönség. Ily eljá­
rással szemben ezégem s nevem bitoroltatik

^ _____ helybeli könyvkötő Báthori Imre ur által. Mi-
eaek Ferencz gépész urnái/ továbbá Margittán j után üzletemben többek panaszt emeltek, hogy 
feladott Szekeres Sándor urnák czimezett le-ja kérdéses müvek folytatását rendetlenül kap- 
vél illetőleg levelezési lap, — minthogy köze-jják, (min csodálkozni nem lehet) kötelességem- 
lebbi czimadatok hiányoznak — kézbesítetten I nek tartom a n. é közönség előtt kinyilatkoz- 
fekszik. Felhivatnak az ismeretlen czimzettek j tatm, hogy üzletemből csakis ezégemmet nyoma­

tott szalaggal ellátva kerülnek ki s küldetnek 
szét a füzetek.

Báthori Imre urat pedig arra, hogy ne­
vem s ezégem bitorolja különböző nyilatkoza­
taival, soha fel nem kértem s nem is kérem, 
de igenis ajánlom : hogy hagyjon fel az ilyes­
mikkel egyszersmindenkorra addig is. mig e 
tekintetben a helybeli iparhatóság utján or­
voslást nyerendek.

Debreezen, 1878. sept. 25-én.

ifj. Csáthy Károly,
gazd. tanintézeti könyvárus s kiadó.

Minden névre! nevezendő ellenem! 
alapos követelést üzletemben (Reke-ház) 
kívánatra

azonnal készpénzben
Iriflzetelc.

Debreczen, 1878. sept. 25.
Mandel Ignácz,

(344.) borkereskedő.

CSŐD AL ATTI KIÁRUliÁS Z

Vagyonbukott Molnár Lukáts csődtömegéhez tartozó bolti czikkek 
és .árukészletekre a debreczeni tek. kir. törvényszék 12000/1878. p, sz. a. kelt 
határozata nyomán a í. 1878. évi sept. 23-ik napjától kezdve vagyon- 
lmkottnak városház alatt levő boltlielyiségében igen jutányos árban kiáru­
lás eszközöltetik ; mihez a venni szándékozókat tisztelettel meghivom.

(341.)
Eiik

id. tömeggondnok.

The Singer Manuf. Co. New-York
a világ első és legnamlil) varróm mránal gépei

használati képességük, jóságuk és tartósságuk áltál, mint a varro- 
„ gépek legczélszerübbjei ismertettek el, s ez nemcsak az egJes 

vevők, és részrebajlatlan szakértők által van elismerve, hanem 
több mint száz legelső kiállítási érem által is kitüntetett; — a 
legfényesebb bizonyítékot azonban a használatban lévő óriási men­
nyiség nyújtja, a mely évről évre mindig magasabb fokra hág, — 
igy például a legközelebb lefolyt évben, az eladott varrógépek 
száma

darabra megy,
a mely több mint felét kiteszi ai összes amerikai varrógép gyárt­
mányának.

Minden eredeti Singer gép a kar felső részén a
„TUE SI1T3-EH 2v£_^.3STTT T'-A.CTTBXdST<3-

ezégiratot viseli, s az ezen feliratot nélkülöző gépek, nem eredetiek.
A nagyérdemű közönség előnyére s azon czélból, hogy gépeim minden egyes, még a j 

kevésbbé vagyonos egyének által is megszerezhetők legyenek, azokat minden árfölemelés nél­
kül, csekély előleg s hetenkénti I frt 50 kr részletfizetés mellett árusítom el. valamint min- j 
den elhasznált vagy czélnak meg nem felelő gépet, készpénz gyanánt átveszek.

HB1DLIHSBB 5. Babracsenbsn, templom-basát 8. asám.
THE SINGER MANUFACTURING Co. NEW-YURK FŐÜGYNÖKSÉGE.
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290 szám.

ilIMIIÉll.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

Ikötelezettsés nélkül, debreczenben 

ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü .
,, szinte 30 kilós zacscskóval
B. szinte apró szemű 
,, szinte 30 kilós zacskóval

C. Dara középszerű 
,, szinte 30 kilós zacskóval

0. Királyliszt
1. Lángliszt
2. Montliszt
3. Zsemlyeliizt különös
4.
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od ,,
7. Közép kenyérliszt 1-ső „
8. „ „ 2-od
8Barna ,, 1-ső „
9. „ „ 2-od

10. Lábliszt................................ 7.60
10'/, Veres liszt...........................
11. Finom korpa zsákkal . . .
11. „ „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal .
12. „ „ zsák nélkül
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű

R. II. szinte 2-od „ . .
R. III. szinte 3-ad „ . .
R. IV. Rozskorpa . . szákkal

„ zsák nélkül
A. K. Árpakása 00 

, szinte 0
, szinte 1
, szinte 2 . .
„ szinte 3 . .
„ Árpadara 5 . .
L. Árpa liszt 6 . •

Debreczen, 1878. szept 
A zsákok súly tártaim a,

tisztasulynak véve 
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo

24.
teljsuly

11. 12.
R. I.—ül. számig
R. IV. V.....................
A. K. 00—5 számig . 
Árpaliszt ....

a Molnár és Társa csődtömeg
városház alatti helyiséget

és

áru maradványát átvevém,
miután még az őszi idény előtt beakarom

illlIS,- DIVAT- <s Stl®táBW
üzletemet,

e hó folytán eszközleudő bevásárlásaim által rendezni :
a,z á-ttrett átr"u.m.ara.cLT7'á:n.yt

a becsárnál is tetemesen olcsóbban
li árai oh.

Miről van szerencsém a nagyérdemű közönséget ezennel értesíteni.

(332.)

Tisztelettel,

ZÁDOR LAJOS.

Üzletbeszüntetés végett
önkéntes végklárulás.

Van szerencsém tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni, 
magamat elhatározván, az abban jelenleg létező vászon, rőfős és rövidáru 
czikkekből álló összes készletet, önkéntes végeladás utján, igen jutányos 
árban elárusítom.

Mire a t. ez. közönséget, tisztelettel meghivom

Étim Meli»
ezég alatti üzlettulajdonosa.

(305.)
Üzlethelyiség ; főpiacz, tábornoki lakházben.


